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Politikai lap. — Megjelenik hetenkint kétszer, csütörtökön és vasárnap reggel.
Előfizetési ár: Egy hónapra 8000 K. Egyes szám 1200 K. 
Szerkesztőség: Csongrád, Szilber-nyomda, Fő-tér.

Közgazdasági fejlődés.
Csongrád közgazdasági életének 

fejlődésében örvendetes változás állott 
el5_ K fordulat előreláthatólag rövid 
időn belül fogja éreztetni üdvös hatá­
sát nemcsak gazdasági, de társadalmi 
és a nemzeti irányú művelődés szem­
pontjából is. Magyar alkotó erő hozta 
létre a Tiszavidéki takarékpénztárt s 
most Csongrád nepe végtelen öröm­
mel jogadja a hirt, hogy a leghatal­
masabb és népünk széles rétegeit 
részvényesei közé soroló pénzintézet 
Forgó Mihály vezérigazgató vezetese 
alá került.

E fordulattal Csongrád löldmive- 
lői, iparosai és kereskedői előtt a fej­
lődés uj kilátásai nyílnak meg. Az 
előálló fejlődési folyamatnak lesz fela­
data a nagy, imponáló és kultúrával 
feldíszített Csongrád kiépítése. E ki­
építés nem maradhat el, ha intézmé­
nyeink, társadalmi csoportjaink meg­
értik a kor intő szavát és összponto­
sítják erejüket a közös feladatok meg­
oldására. Csongrád társadalma régóta 
sóvárogja az időt, hogy a gazdasági 
fejlődés minden megnyilatkozásában 
a saját sorsának ura legyen. E célból 
alakult a Keresztény Gőzmalom, a 
Tiszavidéki takarékpénztár, a csong­
rádi hitelszövetkezet, majd a Bokros­
parti és Csongrádi Hangya, legutoljára 
a Földmunkás vállalkozó szövetkezet.

A Tiszavidéki takarék Forgó Mi­
hálynak vezérigazgatóvá való válasz­
tásával azzá lett, aminek Istenben 
boldogult Hegyi Antal az alapítás 
idején tervezte. A. Hitelszövetkezet 
tellenditéséve! mogoldódik a csongrádi 
kis-, törpe- és szőlőbirtok hitelügyének 
kérdése. Fa, bőr és szövőipar fejlesz­
tésére tág tér nyílik, központi szesz­
főzdénkkel kapcsolatban teljesíthető a 
gyümölcsaszalás, konzerv- és konyak­
gyártás, borsiirüsités. A gyümölcs­
konzerválás egyengeti a konyhakerté­
szeti termelvények feldolgozását s ez­
zel a konyhakertészet kifejlesztését. 
Karlsbadot felülmúló vizünknek a 
piacra való bevezetéséhez hatalmas 
tőkér« van szükség. Termény-, bor-, 
gyümölcs-, állat-, baromhkereskedel-
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műnket uj, altruisztikus alapokra kell 
fektetnünk. Közgazdasági életünkben 
nem a rideg merkantilizmusnak, de a 
felebaráti szeretetnek keli érvényesülni. 
Közgazdasági intézményeinknek nem 
szipolyozni, de táplálni, erősíteni kell 
a munkát, akár a földművelés, akár az 
ipar és kereskedelemről van szó. Hisz- 
szük és reméljük, hogy Forgó Mihály­
nak a Tiszavidéki takarékpénztár vezér- 
igazgatójává való választása ez örven­
detes célt szolgálja s igy nemcsak 
személyi, de rendszerváltozást is jelent.

Hirdetések jutányos dijak szerint vétetnek fel. 
Kiadóhivatal: Zöldkert-utca 2. szám alatt van.

A csongrádi földmunkások 
vállalkozó szövetkezete

1923. dec. 31-iki első mérlegét tárgyaló évi 
rendes közgyűlés — mint már röviden meg­
írtuk — f. hó 16-án d. e. folyt le ünnepélyes 
keretek között a városháza tanácstermében.

A közgyűlés elé terjesztett mérleg sze­
rint a szövetkezet másfél évi vállalkozói 
működése eredményeképen 865,356'99 K. 
tiszta nyereséget ért el s emellett 1,000.000 
K. vállalati üzemveszteség fedezeti alapot 
létesített. A jelzett . Ufó- • alatt lebonyolított 
vállalkozásainál összesen 190 földmunkást 
foglalkoztatott, akik összesen 9408 munka­
napot dolgoztak mindenkor a más vállalkozók 
által fizetett munkabérek alapján, sőt legutóbb 
a szövetkezet által fizetett napi munkabérek 
meg is haladták s ma is meghaladják a más 
vállalkozók által hasonló munkáknál fizetett 
munkabéreket. A munkások részére az álta­
luk a munka folyamata alatt keresett, felvett 
munkabéreken felül a közgyűlés 14,500 000 
K. külön munkabérpótlék kifizetését határozta 
el, amely összegből tehát a szövetkezeti 
tagok által munkában töltött napok számát 
(7459 nap) véve alapul egy munkanapra 
1943 K. munkabérpótlék fog kifizettetni a 
közgyűlést követő napokon. Ez a körülmény 
mindennél jobban és kézzelfoghatóbban ma­
gyarázza meg nagy jelentőségét a szövetke­
zeti utón intézett munkavállalatoknak, ame­
lyek, mint ezt az ismertetett üzleteredmény 
mutatja, a szövetkezeti tag földmunkást a 
reá nézve egyébként elveszett vállalkozói 
nyereségnek is részesévé teszi. De az említett 
jelentékeny összegű, egy-egy tagnál az általa 
munkában töltött napok száma szerint 4743, 
629 000 K-át tevő munkabérpótlékokon felül 
a szövetkezet tekintélyes vállalati berendezke­
désre is tett szert, amennyiben az elmúlt év 
végéig 6 lovat és más egyéb, a földmunkák­
nál szükséges eszközöket szerzett be, melyek 
a szövetkezet vagvonát képezik s melyeknek 
mérlegszerű 6,650.000 X. értékösszegével 
Semben a valóságos körülbelül 30,000.000 
K-át képvisel.

További sikerre buzditóan igazolják 
ezek az előterjesztett számadatok, hogy en­
nek a szövetkezetnek az a törekvése, hogy 
a munkaerőt és a tőkeerőt szövetkezeti ke­
retben egyesítve a legbiztosabban fogja meg­
oldhatni a munkásosztály szociális helyzeté­
nek javítását.

A közgyűlést ünnepélyessé avatták dr. 
Schandl Károly államtitkár, a város nemzet- 
gyűlési képviselőjének, továbbá dr. Csúcs 
János főispán, Steuer György ny. államtitkár, 
a földmunkás szövetkezeti ügyek országos 
kormánybiztosa és végül Andor Endre h. 
államtitkár felvilágosító és a legmagasabb 
támogatásról tanúskodó beszédei.

Külön kell megemlékeznünk arról a 
fegyelmezettségről, amellyel a jelenvolt nagy­
számú földmunkásság mindvégig viselkedett 
s arról a komoly fegyelemről, amellyel végig­
hallgatták az előterjesztéseket és az említett 
napirenden kívüli beszédeket.

Kis embereink erőssége.
Gazdasági, társadalmi és művelődési 

szempontból Csongrád haladni és fejlődni 
vágyó közönségének egyik leghatalmasabb 
alkotása a Hangya szövetkezet. A letűnt és 
gyászos emlékű korszak nem miden hátsó 
gondolat nélkül szuggerálta közvéleményünk­
nek : „Átok verte meg a magyart, mert az 
soha össze nem tart." Hogy e közmondás 
mennyire álnok és hazug, fényesen bizonyít­
ják különböző társadalmi intézményeink, de 
különösen a Hitel, Hangya és Földmunkás 
vállalkozó-szövetkezetekben tömörülök ezrei. 
A szövetkezők hatalmas tábora mind egy 
célért, az összmagyarság szebb és boldogabb 
jövőjéért fog kezet. Csodálatos varázsszer a 
szövetkezet, mely szegényt és gazdagot, 
tudatlant és tanultat, munkást és munkaadót, 
földmivest és gazdát, iparost és tisztviselőt 
egy táborba vonz. Nem a pénz imádata, 
külső erőszak, de az egyesülés és tömörü­
lésben rejlő erők fölismerése, társadalmunk 
békés fejlődésének biztokitása, az ingó tőke 
telhetetlen urai által fenyegetett gazdasági és 
erkölcsi szabadságunk megvédelmezésének 
gondolata tartja össze. Hosszú évtizedeken 
át a forradalmi szellem mesterséges terjesz­
tése által romboló munkára nevelt nép fölis­
merte alkotó erejét s a módot, mellyel ön­
magának biztosíthatja a munka ellenértékét. 
A szövetkezés gondolatának diadalmas tér­
hódításából következtetve nem lehet messze 
a boldog kor, mikor a tőke nem lépheti át a 
tisztességes polgári haszon hatarait, amikor a 
becsületes munka üli diadalát, amikor a 
pénz nem ura és parancsolója, de engedel­
mes alattvalója lesz a munkának. Nem a 
divatos szellemi áramlatok, de a krisztusi 
szerétéiből fakadó szövetkezés hozza az áldás, 
béke és boldog megelégedés korszakai.

Körös-Tisza Bank R.-T. Csongrád
Pénzét még egy hétre is a Körös-Tisza Bankba helyezze el.-Tőzsdei megbízásokat
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Az alább közölt' számok fémesen iga­
zolják, heg-y Gsongrad népe megértette az 
dőlt szavát, át van hatva a szövetkezés gon- 

dototátofl, .nemcsak vágyódik, de tettre készen 
.ill,‘ hogy a szövetkezés ügyét teljes diadalra 
juttassa. Az Í923. évi zárszámadásokat a 
I íátigyá központ nevébeh' Türk József fó- 
éllénör vizsgálta át és készítette el az 1924. 
ov murtius hó 25 iki közgyűlés elé terjesz 
téridő merleget. örömmel állapítjuk meg eb­
ből a tagok nagy arányú szaporodását, az 
üzletrészek gyarapodását s a forgalom emel­
kedését. 1922. december .’51-én van a szövet­
kezetnék 2609 tagja C60Ó db. üzletrésszel 
1,321,800 K. névértékben. Ezzel szemben 
1928. december hó 31-én a tagok száma 
29ü'ij, áz ' üzletrészek szama 18.801, mely 
egyenkinti 1000 K-ás értékben 18,851.000 K. 
üzíetrésztőkének felel meg. A forgalom növe­
kedését a következő számok mutatják:

,1920-Ipán az összforgalom 9,250.000 K.
192ljben az összforgalom 1U,600 000 K.
1922- ben az összforgalom 50,000.000 K.
1923- ban az összforgalom 64,000.0000 K. 

Rövid 4 évi fennállása alatt 715,850.000 K. 
összforgalmat bonyolított le . Hangya-szövet­
kezetünk. A közgazdasági szempontból ked­
vezőnek épen nem mondható 4 év alatt elő­
álló pénzromlási, az 1021.iki áresési hullámot, 
a gí(oi s áremelkedés szülte károkat nemcsak 
kiheverte, de városunk vezető közgazdasági 
intézményeinek soraba emelkedett. Hangyá­
sz ö Ve (kezetCinke t nem a merész spekuláció, 
de a szövetkezeti elvekhez való szigorú 
ragaszkodás, ä fogyasztó és termelői érdekek 
folytonosan szem előtt való tartása nevelte 
naggyá és avatta népünk kedveit intézményévé.

Fennállása óta minden évben kiadta 
tagjainak az alapszabályokban biztosított 
5v ,)‘ot, az 1923- évre a tagoknak üzletré­
szekben 2 °/o vásárlási visszatérítést adott. 
Az 1988. és 24. evekbe tagjainak családon- 
kint elsőrangú irodalmi színvonalon áiló és 
közhasznú ismeréteket terjesztő naptárakat 
adott újévi ajándékul. Jótékony és közműve­
lődési célokra", különösen szegény tanulóknak 
tankönyvekkel és írószerekkel való segélye­
zésére évről-évre nagyobb összeget adomá­

nyozott. Előmozdította Csungrád közműve­
lődésének fokozását a tanyai olvasóköröknek 
juttatott könyvsegélyezés, de különösen a 
kath. ifjúsági egyesületnél elhelyezett váloga­
tott könyvek által. Hangya-szövetkezetünknek 
még vannak fogyatkozásai és megoldásra 
Varó feladatai, ezt úgy a vezetőség, mint a 
tagok is tudják. A ruházati illetve rőfos- 
tály kifejlesztése, a tagok tüzelőszerszükség- 
letenek kielégítése, a mezőgazdasági termé­
nyek, különösen a gabonafélék, takarmány­
magvak, gyapjú, bor, gyümölcs, tojás, baromi! 
értékesítésének megoldása, szövetkezeti „Ott­
hon“ létesítése képezik a tagok és vezetőség 
közel jövőbeli feladatát. Hisszük, hogy a 
vezetőség támogatva, a tagok lelkes táborától, 
e kérdéseset sikerrel oldja meg. Hangya- 
szövetkezetünk eddigi fejlődése s az elért 
eredmények azt bizonyítják, hogy elsőrangú 
szerepet tölt be Nagy Csongrád fölépítésében, 
hogy az a csekély összeg, melyet a szövet­
kezet egyes tagjai üzletrészekbe fektetnek, 
nagy, hatalmas erkölcsi, gazdasági és kultu­
rális erőforrásává válik.

Különös szerelmi dráma egy 
tanyán.

Füzetes regények borzalmaihoz hasonló 
rémes szerelmi dráma tarja izgalomban Tisza- 
csernyő községet es a környékbeli tanyákat. 
Az örök drámákat mozgató parasztprobléma, 
„szegény lány, gazdag, öreg férj“ a Tisza- 
csernyő közelében levő Kenderes tanyán is 
Hatal emberéletet követelt áldozatul. Finta 
Gábor, egy módos tanyabiró gazda 22 -esz­
tendős fia a szerelmi dráma halottja, aki — 
mint tudósításunkból kiviláglik — egyik 
halálveszedelemből menekült a másikba. Idő­
sebb Finta Gábor szerelmi féltékenységből 
furkósbottal leütötte és az éjultan fekvő 
fiatalember fejét a bottal a szó legborzalma­
sabb értelmében szétverte.

Az irtózatos kegyetlenséggel végrehajtott 
íiugyilkosság előzményei a következők :

Mit is szeretnék?
Szeretnék szállni magasan,
Ahol a felhők útja van.
Sem búgó géppel, hanem szárnyon 
Végig repülni rab hazámon.

Szeretném látni, mit csinál 
A havasok lábainál 
Az a . sok ezer büszke székely, 
Hog\ barátkozik bilincsével.

Szeretném, hogy ha ihletem 
Megsúgná a jövőt nekem 
S megtudnám, hogy reményünk tája 
Hoz-e gyümölcsöt nemsokára.

Szeretném, ha szivem felé 
Amor nyilát röpítené.
Szeretnék gondtalan hőkölni 
*S szabad székely asszonyt csókolni.

Szeretnék . . . hides Istenem, 
kimondani is hogy merem . . . 
Szeretnék újra boldog lenni 
S olcsó fehérkenyeret enni.

V. Máthé Pál.

A magyar színpad története.
D-r. Polgár Gy. Ödön elóadasa a csongrádi 

Polgári-körben.
(II. Folytatás.)

Még Csokonai Vitéz Mihály is iskolai ün­
nepélyekre irta somogyi tartózkodása alatt a 
„Karnyóné“ s a „(lerson du Malheureux“ 
című vigjátékait, amikben már elég jó népies 
típusokat szerepeltet. Dugonics András idegen 
darabokat magyarosit és iát el magyar cím­
mel, minők „Rátöri Mária“ (gróf Soden Ines 
de Castro-ja után), „Kun László“ (Bertuch 
Elfridája után), és még „Toldi Miklós“ című 
drámája is idegenből meri lett tárgy (Christ­
man „Der Statthalter von Corfu“ ciniü drá­
mája után). Csupán az Etelka Karjelben “ 
cimü darabja eredeti tárgyú, melyen meg 
Shakespeare hatását vehetjük észre." Ez kü­
lönben Dugonicsnak legsikerültebb drámája.

Gombos imre udvari fogalmazó hét 
drámája közül csak az „Esküvés“ cimü sors­
tragédia került színre sikerrel és jelent meg 
nyomtatásban, inig a geniális mathematikus, 
Bolyai I-arkas öt drámája közül egy sem 
aratott nagyobb sikert

Kisfaludy Sándor „Hunyady János"-a 
I az első verses formában irt magyar történeti 
j színmű, — mint szerzője mondja — „tnin- 
I den időben flazafiságra buzdító dráma“. Tör-

Tiszacsernyőn az első lány volt GctWm Rozah Annak dacára, hogy egyik leíSeJT 
nyebo zsellérem bér leánya volt, a környék* 
minden legénye udvarolgatott neki A sok 
legény állandóan a szép leány körül' kuitnr 
gott es amint ez faluhelyen már szokásos 
a „szép Rózái " t hamarosan kikezdte a ,’ 
alattomos pletyka. A módos legények akiket 
a szegény lány alig győzött elhessegetni 
magatói, bosszúból igyekeztek jó hírét beniocs- 
kolm. Így esett, hogy a leány udvarlója, eav 
Gergely István -nevű szegény béreslcgénv 
akt féleségül akarta venni, a komisz raaalmak 
miatt otthagyta a lányt. 6

Gedeon Rózái, akit az öreg Finta Gá­
bor a környék legtnódosab gazdája ma, 
regen ostromolt szerelmével, hogy' hűtlen 
vőlegényén bosszút álljon, hozzáment az 
özvegy emberhez, akinek 22 éves tia már 
régebben szintén a leány ostromlóinak tábo­
rába tartozott

Gergely István a póruljárt és még 
mindig halálosan szerelmes ex vőlegényt, aki 
az öreg Finta szolgálatában állott, a mézes­
heteit élő újdonsült férj — érthető okokból " 
azonnal elbocsátotta. Gergely lezüllött, csa- 
vargásra, apró lopásokra adta magat és bosz- 
szut esküdött a vén Finta ellen. Uton-utfélen 
hangoztatta, hogy eljön még a bosszú órája. 
Egv ízben, mikor az id. Finta nem volt oda­
haza, Gergely belopódzott a házba és előbb 
szerelmes ömlengéssel akarta szeretőjévé 
tenni az asszonyt, majd erőszakoskodni kez­
dett. A jelenet a konyhában játszódott le és 
a szorongatott menyecske egy fazék forró- 
vizet zúdított a szerelmes legény nyakába, 
aki a megalázástól és fájdalomtól félőrülten 
rohant ki az utcára. Gergely, aki súlyos 
égési sebeket szenvedett és félszemére ennek 
következtében meg is vakult, most már 
megesküdött, hogy megöli az asszonyt fér­
jével együtt Életveszélyes fenyegetés címén 
becsukták a végkép megbomlott legényt, aki 
mikor kiszabadult a fogházból, mintha" meg­
csendesedett volna egy kicsit. Helybe szegő­
dött, dolgozott. Teniplumbajáró ember lett 
belőle.

léneü drámái még „Kun László“ és „Bánk“, 
vigjátéka, „Az emberszivnek örvényei“, első 
társadalmi drámáink, „A Dárdai ház“ és „A 
lelkes magyar honleány“.

Ungvárnémeti Tóth László „Narcis‘-a 
az első görög tárgyú magyar dráma.

Katona József tizenhárom drámája kö­
zül sikerültebbek a „Rózsa, vagyis a tapasz­
talatlan légy a pókok közt“ cimü vígjáték, á 
„Jeruzsálem pusztulása“ és a „Lucaszéke“ 
cimü drámák. A Bánk bán-ról csak jóval a 
köitő halála után állapítja meg a kritika és 
a közönség egyértelműen, hogy a legjobb 
magyar tragédia.

Amint Katona József a nemzeti drámá­
nak, úgy Kisfaludy Károly a magyar vígjá­
téknak a megteremtője. Nagyszámú (a töre­
dékekkel együtt 42) drámái közül legismer­
tebbek a 'határok Magyarországon, Kemény 
Simon, Ilka, Stibor vajda és legjobb drámája, 
egyben az első valódi magyar tragédia, az 
„Irene“. Igazi eleme azonban a vígjáték volt. 
Vígjátékéi közül az elsőt „A Kérők“ elműt, 
1819 ben adták elő. A kérők : báró Szélházy, 
egy külfőldieskedő mágnás és Perföldi, a la­
tinos prókátor, egyszerre jelentkeznek Raltafv 
nyugalmazott kapitány házánál, ki leányát, 
Mái it szeretné férjhez adni, de ez a kapitány 
fogadott fiába, Károlyba szerelmes, kinek 
nővére, Lidi azt a cselt eszeli ki, hogy a ké­
rők előtt.mint a kapitány nagy hozományé

líK„%Cjrtti^ liAJOS vs’zma" as cipőkülönlegességet készít a legbe- 
rvriHpiÁc i . tegebb. érzékeny lábakra felelősséggel orvosi

I d Javításokat a leggyorsabban eszközöl. Üzlet: Szentgyörgy-utca 11.
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— Gazdák! Állattartók! csak Knizda 
restitutions fluidját használják. Mindenütt 
kapható. 4v3

— Elfelejtett bűnök jutnak napfényre 
Szőke János vallatásánál. Amint már megir- 
mk, a Csongrádon sorozatosan elkövetett lo 
pások, betörések elkövetőjét sikerült a csend- 
őrségnek Szőke János személyében elfogni. A 
legnagyobb szigorúsággal lefolytatott vizsgálat 
régen elkövetett, és lassan-lassan feledésbe 
rneetilt bűnöknek egész sorát derítette fel, 
A vqlloingsok alapján megejtett házkutatás 
többek között megtalálta Szőkééknél Mészá­
ros Ferenc Apponyi Albertruteai lakos 9 hek­
toliteres hordóját is. A több évvel ezelőtt 
rejtelmesen ellppott bort időelőtti áldomáson 

.fogyasztották el a korán örvendező betörők. 
Még 1.5 más betörés és lopás is kiderült, 
méz és ruhaneműéit kerültek elő.

—r- A denevér az Uránia Mozgószinház- 
ban. Straus János vigoperája filmen, (3 fel­
vonásban. Eisensteinnek egy régi csinyjét 
vissza akarja fizetni Fáik közjegyző s elcsalja 
magával Orlovszlpy herceg estélyére, ahol a 
szctbnleáhy'ának udvaroltat vele, de ugyanak­
kor odacsalja Eisenstein feleségét is. Ebből 
természetesen nagy bonyodalom támad, de 
végül mindén rendbe jön és a házastársak 
megbékélnek. Straus világhíres müvét Max 
Mack franciás könnyedséggel igyekezett meg 
oldani. Elevenen és ötletesen rendezte, né­
hány újszerű fogása (Eisenstein becsületsér­
tése, a részeg Frosch börtönőr) igazán mes­
teri. Marry Liedtkc és Putty Lya találja el 
a szereplők közül legjobban a vígjátéki stílust 
Kedvvel, temperamentummal, keresetlen köz­
vetlenséggel játszanak.

Mutatni kellene, mint látvá­
nyosságot, — ha gyártási 
titok nem lenne, — azt a 
hatalmas gépberendezést, 
amely a kőbányai nagy gyá­
runkban a három csillagos 
Uhu kávét készíti. Kőbányai 
Polgári Sertőző és Szent Ist­

ván Tápszermüvek R. T.

Anyakönyvi kivtmat.
1924. márc, 3-tól tnárc. 10-ig.

■ Születések: Lakatos György, _ Lévai 
Franciska, Patik Julianna, Szegi László, 
Asztalos Etelka, Sarusi Kis József, Maszlag 
Mihály, Gyovai István, Nagypál János, Takács 
Magdolna, Kovács halvsz. leány, Lipcsei 
Mihály, Andrási Matild, Bodor- Erzsébet, 
Molnár József, Almási Margit, -Vla.é József, 
Torma Erzsébet, Gyovai István, Mogyorósi 
Mihály, Berkes János.

■ Halálozások : Joannovics Istvánné Bodor 
Julianna t>7 éves, Atkári József 34 éves, 
Tóth József 32 éves, Horváth János 34 éves, 
Kátai Pá) 38 éves, Ladvánszki Janos öti 
éves, Vincze Ferenc 29 éves, Sinkó Mihály 
72 éves, Szilber János, 92 éves, özy. haragú 
Sándornó, Lávái Veronika öl éves, Kókai 
Istvánné Piti Terézia 50 éves, Gsernus János 
70 éves, /Tóth Mjjwájy 70 éves, özv. Sütő 
Istvánné Rácz Erzsébet 70 éves, Deák István 
5 hó, Tóth István 84 éves, Bagi Lajos 31 
éves,._üz.v. Bertus Imrénó Dávid Rózái 67 éves.

Kifogyhatatlan rovat.
Házijja«|ák köre. Érdeklődésükre utána­

néztünk az ügynek és az állampénztárban 
úgy értesültünk, hogy a mai lapban közölt 
házigazdái bántalmazásból nem követelik a 
kincstári haszonrészesedést.

Eladó Ferenc József-utca 
31. számú ház, fél­
holdnál több szőlő. 

Értekezni lehet » fenti háznál és Kossuth- 
utca 50. sz. alatti terményüzletben. 5x5

Tábith és Vincze
ujonan épített háza szabad kézből eladó 
Értekezni lehet a helyszínen. Szent 
háromság-tér 6. szám. 2—2

Férfi- és gyermek ruhákat
készít a legújabb divat szerint

Mészáros Károly Csongrád,
6v3 Jókai Mór-utca 11. szám.

Elsőrendű kilencesi töld,
egy és félhold, eladó. Érdeklődni
lehet Dr. Ság Lajos ügyvéd irodájá­
ban Fövényi-u.

Egy complett szalongarniturp,
azonkívül egy hármas fehér előszoba­
szekrény, bútordarabok stb. elköltözés 
miatt eladók esetleg uj gabonáért.
Megtekinthető műre. 27-től—31-ig 

2—1 Sebestyén Ilonkánál, Csanytelek

Nyeles nyirfaseprü
minden mennyiségben, jutányos áron 
kapható Fodor fakereskedőnél, And- 
rássy-utca 38. szám.

TANULÓT szabóüzletembe felveszek, neki 
kosztol adok. Tóth Imre, Andrássy-ut 8.

3—1
Iflfl Hnllárt hosszabb időre kölcsön ven- 
IUU UUIIdl L n^j< nagy kamat mellett.

2 Cim .a Szilber-nyonidában,

Schweiger Növér ek
Kiskunfélegyháza, Kossuth-u. 21.

Nagyrabecsült vevőkörömnek 
szives tudomására hozom,hogy

megérkeztek a legdivatosabb
modellkälapok,

melyek az árviszonyok melleit 64 
célszerűségüknél fogva tavaszi 
és nyári kalapoknak is megfelel­
nek. Konfekcionált kivitelben 

szalma, crepe de chine, charmous, 
ttill, Tutankahmen és szallagokból 

készülnek. Minden modelt 
utánzók. A "legrégibb kalapok 
és anyagokból teljes uj modelt 
készítek és festek gyorsan és 
jutányos árban. Szalma leányka, 
bőr gyermek- és gyászkalapok 

‘nagy választékban kaphatók.
Intézeti sapkák és kalapok dús 
választékban, olcsó áron kaphatók.

Dr. Marton Jenő
orvos, sebészmütő és fogorvos 
(togtömés, foghúzás érzéstelenítés­
sel és miifogak.) Tisztviselőknek 
kedvezmény Szegényeknek ingyen 

foghúzás
Dr. Boér-ház, Iskola-utca 6. szám

KP7Ímiinl<flU matyóhimzések és gypajti-ivezimunKaK, fnnalak leszallilütt
Művészi előnyomda W'einbergernél, Budapest, 
VII, Károly király-ut 15. szám. fiv4

Meghívó.
A Csongrádi Keresztény Gőzmalom Rt

1934. évi március hó 23-án délelőtt fél 10 
órakor Csongrád város közgyűlési termében

rendes évi közgyűlést
tart, melyre a tisztelt részvényeseket y;uj 
szerenhsém meghívni. A közg\ illésen való 
részvételre csak a meghívó jogosít.

Tárgyak:
I. Három részvényes választása a köz­

gyűlésről felvett jegyzőkönyv hitelesítésére.
2 Igazgatóság jelentése, felügyelő hi. 

zoltság jelentése 1923. évről, mérleg előter­
jesztése és a lisztanyereség feletti intézkedés.

3. Felmentvény megadása az igazgató­
ság, felügyelő bizottság és tisztség részére.

4. Igazgatóság indítványa az alaptőke 
felemelése iránt.

ű. Az alapszabályok 5., 6., 12. és 2b. 
S-ainak megfelelő módosítása,

6. Elnök, igazgatóság és felügyelő bi-, 
zoltság tiszteletdijának megállapítása.

7. Esetleges indítványok és kérvények 
tárgyalása.

Az alapszabályok értelmében az összes 
könyvek és iratok a t. részvényeseknek be­
tekintés végett a közgyűlést megelőzőleg 8. 
lappal a társaság irodájában rendelkezésére 
állanak.

Csongrád, 1924. február I.
Szedlacsek István sk.

•ív 3 elnök.

Vasbutort, rézbutort,
sodrony ágy betétet, gyermekkocsit,

gyári áron szállít: 2t>vll

Klein Gyula és Társa, vasbutorgyára 

Budapest, VII., Dob-utca 58. sz.

bőven uaniaubá*. teriieiitimlus a békebelinél is 
jobb minőségben készülő kiváló tisztító és konzer­

váló hatással biró cipőkrém.

, 20v6
BENES TESTVÉGEK VE6YÉSZETI6YAR R.T., UYÜK

f jBgdivátósabb női és mindén sziliben
Blt„KI Kll kaiap«8iiál. N-jpine.

Ugyanott mindennemű férfi és női kalapalakitás és festés a tegszeb 
ben keséül Saiát kéazilménvii férfi és fiú kalapok a legolcsóbb arhan kaphatok ^
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Fe A. G. golyóscsapágyak
Sürgönyeim: Dunlop.Távbeszélő: 65—43. I0v3 VAS GÉZA ÉS FIA

BUDAPEST, VI., LISZT FERENC-TÉR 2.

Golyóscsapágyak gyári javítása megbízhatóan és gyorsan.
Az öreg Finta, akinek házát csendőrök 

őrizték, megnyugodott a külső veszedelem 
felöl. Csakhamar rájött azonban, hogy csalá­
di boldogságát belülről sokkal komolyabb 
veszedelem fenyegeti A kutya nem is a kert­
ben volt, hanem a hazban. A fiatal Fintában 
ugyanis fellobbant a régi szerelem és a jóképű 
legény tüzesen udvarolni kezdett szép „any­
jának“, ami az öreg Fintának nemsokára fel 
is tűnt. A szokatlan „háromszög“ élesen né­
zett egymással szembe és a Finta portár, 
a legátkuzotiab kezű dramaturg: a féltékeny­
ség ütötte fel tanyáját és vitte a véres játékot 
a szomorú kifejlett felé, amelynél azonban a 
véletlen csinálta a legváratlanabb meglepetést.

Ugyanis a leforrázott vőlegény, Gergely, 
szivében egy pillanatra sem aludt ki a bosszú 
parázsa és a meggyalázott, félszemü legény 
csendben leste az alkalmas pillanatot, mikor 
öreg riválisán hosszút állhat.

Gergely Istvánnak sikerült nesztelenül 
belopódzni az öreg Finta ágyasházába. Ger­
gely tudta, hogy az öreg fiával együtt az 
istállóban foglalatoskodik és hogy a fiú korcs­
mába megy. Estére járt és az öreg Finta, 
ha bejön az istállóból, enyelegni kezd a 
menyecskével. Gergely a pitvarban egy 
teknő mögé bujt és várt, Parasztcsizmák 
nehéz lépese Roppant és az ember bement 
az asszonyhoz. Enyelegtek. Lefeküdtek. Oda- 
ktinn a legény eltorlaszolta a szabadba vezető 
ajtót, tlizszerszámmal alágyujtotta az ereszt 
és a kamra ablakán át kiugorva a kertbe, 
elmenekült. A zsindelyes ház pillanatok alatt 
lángban állott és a szerelmeskedők az utolsó 
pillanatban a már lángoló ablakrámák között, 
a legárulóbb ncglizsében, a füsttől félig meg­
fulladva ugrottak ki az udvarra. A fiatal

leánya, Mali helyett ő szerepel. Hosszú bo­
nyodalom fejlődik ki, melynek régén Perfüldy 
adott szavához híven Lidit feleségül veszi, 
Szélházy felsül, Károly pedig elnyeri Máli 
kezét. Hasonló sikerült magyar típusok sze­
repelnek Kisfaludy Károly többi vigjátékai- 
ban is, melyek közül még a „Leinyőrző“, 
a „Hőség próbája", a „Pártütők“ a „Csaló­
dások“ a legsikerültebbek,

Kisfaludy Károlynak ragyogó tehetségű 
tanítványa Vörösmarty Mihály. Csongor és 
Tünde c. vigjátéka a magyar nyelv legpom­
pásabb alkotása, mig a Ciliéi és a Hunyadiak 
c. történeti drámája egyenes leszármazottja 
Shakespeare históriáinak.

Kisfaludy Károly után a magyar dráma- 
Írás második határköve Szigligeti Ede. Több 
nini 100 színmüvet irt, köztük tragédiát 
(H. Rákóczi Ferenc, A trónkereső), vígjátéko­
kat (A mania, Fenn az ernyő, nincsen kas), 
ő irta legkiválóbb bohózatunkat, a Liliomfll 
s 6 teremtette meg a Szökött katonával a 
népszínművet, melynek terén kiváló alkotásai 
még a Kél pisztoly, a Csikós és különösen 
a Cigány,

(Folyt köv.)

Finta volt az öreg. Az öreg férj ugyanis 
elment a korcsmába egy kicsit politizálgatni. 
Gergely tévedett. Az öreg Finta a tűz hírére 
épp abban a pillanatban rohant be az udva­
rába, amikor a szerelmesek kiugrottak az 
ablakon. A helyzet nem szorult magyarázatra. 
Az öreg ordítva vetette magát fiára és a 
füsttől tántorgó legényt botjával egy csapás­
sal leütve, mielőtt az emberek lefogták volna, 
szétzúzta a fejét, az asszonyt alig bírták 
kivenni a dühöngő ember kezéből.

Megrendítő látvány volt, amikor a füs­
tölgő háza és boldogsága romjainál térdre 
esett öreg zokokni kezdett fia holtteste felett. 
A csendőrök arca is mély szánalmat tükrö­
zött, mikor a szerencsétlen ember gyilkos 
kezeire rátették a bilincseket.

Korona 0 0086, takarékkorona 115 papit 
K. Búza (76 klg. tiszavidéki) 830,000—332,506 
búza (70 klg. pestvidéki), 327,500 — 330,000, 
70 kg. búza 340,000—342,500, rozs 275,Döfi 
—280,000, árpa 290,000—301,000, 
200,000—270,000, morzsolt tengeri 255,000 
—2*0,000, korpa (100 kg.) 188,000—200,000.

HÍREK,

Budapesti tudósítónk jelentése.
Korányi hazajön Parisból pénzügymi­

niszternek, addig Vértessy államtitkár lesz az 
ideiglenes pénzügyminiszter. — Francia pénz­
csoport bérbe akarja venni a Máv-ot. — 
Szegeden megszűnt a villamossztrájk. — 
Hoyos Miksa grófot emlegetik az uj pénz­
ügyminiszternek. — Egyes falvakban takarék- 
koronacsalók jártak, akik értéklevonással 
„Takarékkorona“ bélyegzővel látták el a 
bankjegyeket. — A kockacukor kg-ja 23,000 
K., a kristálycukoré 22,500 K. f~ 300,000 
K. a földadóbuza. — Szeptembertől kezdve 
Budapesten nyomják az uj bankjegyeket. — 
A budapesti férfi szabómunkások sztrájkba 
léptek. — Áprilisra újból felemelik 100 szá­
zalékkal a dohányárakat. — Orosházán a 
békebeli fizetésük felét kapják a községi 
alkalmazottak. — 1926. nov. elsejéig az
összes lakások felszabadulnak. Az üzlethelyi­
ségek 1925. nov. elsején szabadulnak fel. 
h okozatosan emelik a lakbéreket. — Most 
30 éve halt meg Kossuth Lajos. — A bel­
földi kölcsön hátralevő részlete aratás után 
lesz esedékes. — Kun Béla 100,000 (ralikért 
akarta eladni a szt. koronát.

LEGÚJABB.
A Magyar Távirati Iroda jelentése:

Szeged, márc. 22. érk. d. u. ö ó.
A Keresztény Magyar Gazdasági Párt 

március 26-án este 0 órakor nagy gyűlést 
tart, melyen újra foglalkozik a kényszerköl- 
csönnel. — Illetékes helyről báró Korányi 
Frinyes párisi követünk pénzügyminiszteri 
megbízatásával kapcsolatban kijelentették, hogy 
mindez alaptalan híresztelés, ellenben Búd 
János hajlandó elvállalni a pénzügyi tárcát 
kb. * hét múlva, amikor is csak a szanálási 
Programm végrehajtása lesz a feladata. Addig 
öélteky Sándor, államtitkár intézi a pénzügyi 

ügyeit. — A népszövetség Budapesten 
időző tagjainak egy része ma, másik része 
pedig holnap hagyja el a fővárost.

— Lapunk legközelebbi száma kedden
jelenik meg csütörtök helyett a keddi ünnep­
nap miatt. Ara 1000 K. lesz.

- A szerkesztőségből. Dr. Ebner János 
főgimn. tanár segédszerkesztői minőségben a 
Csongrádi Újság kötelékébe lépett.

— A házhelyek kiosztása ügyében a 
döntés befejezést nyert, legközelebb meg­
kezdjük a házhelyet nyertek névsorának 
közlését.

— Dr. Schandl Károly Mezőkövesden.
A mezőkövesdi népművelő tanfolyamok záró- 
ünnepe vasárnap, 23-án délután Jesz. A záró- 
ünnep egyszersmind avató ünnepe lesz a 
mezőkövesdi Népfőiskolái Széchenyi Szövet­
ségnek. Az ünnepélyen részt vesz Schandl 
Károly dr. földmivelésügyi államtitkár, az 
Országos Népfőiskolái Széchenyi Szövetség 
szervezője és elnöke, Soldos Béla dr. főispán, 
Zsóry György alispán és Görgey László de. 
vármegyei főjegyző. Dr. Schandl másnap, 
hétfőn ismét Csongrádra jön.

— Megszűnt a sztrájk a Viktória 
malimban. Csütörtökön d. u. a Viktória-malom 
igazgatósága 60 százalékos béremelést aján­
lott fel és a budapesti árakkal való arányos 
emelést, amit a munkásság elfogadott és pén­
teken reggel munkába állottak.

— Harcias lakó. Pető Sándorné, szül. 
Bárdos Mária negyven éves asszonyt, aki 
Vásártér 15 sz. alatt lakik, a napokban a vele 
egy házban lakó Cseh Pál szóváltásból kifo­
lyólag az utcán a nála levő baltával úgy 
ütötte fejbe, hogy súlyos sérülését a sebesült 
a legjobb esetben is csak három hét alatt 
heveri ki, A támadó ellen megindult az eljárás.

Tűz. Mucsi Antalné 1725/a szám 
alatti^ lakosnál folyó hó 19 én tűz volt, az 
istálló leégett. A kár egy millió korona. Biz­
tosítva nem volt. A tűz gondatlanságból szár­
mazott. — Eke Franciska Halpiac-u ű. sz. 
házánál szombaton d. e. kemény tűz volt, 
mit a tűzoltók hamarosan eloltottak. A tűz 
azért keletkezett, mert az újon an készült 
kéményt a kéményseprőkkel nem égettették ki,

— A Csongrád és Vidéki Takarékpénz­
tár ta posta mellett) elfogad heti betéteket 
(kosztpénzt) és mindenkor a legmagasabb 
kamatot fizeti. 10—4

Egeret, patkányt biztosan kiirt a 
szabadalmazott „Radikal“ huskivonat irió- 
any*ggal. Kapható az összes gyógyszertárak­
ban és a feltalálónál, Standard Budapest, IV , 
Kossuth Lajos-utca 14. 3

Stern Józsefrt.

Budapest
Calvin-tér 1.

Alapittatett 1861. évéé*.

Női és férfi ruhaszövetek. — Hői-, férfi- és gyermek- 
fehérnemtiek. — Vászon- és mosóárúk. 20v9

Kizárólag elsőrendű minőség­
ben, a legelőnyösebb árakon.

Múm
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„CSELIK44 cipót viseljen!
Elsőrendű kézimunka! Elegáns! Tartós! Olcsó!

Kapható minden jobb divatárúüzletben.
Csak a talpon látható védjeggyel valódi!

MOST RENDELJEN
jövő nyárára gazdaságába esőt 

aMezögazdasági Öntöző R-t-nál
PHOENIX ÉS ZALA

öntöző berendezés sib. 15* 11 
Budapest, IV., Kossuth L.-utca 4., II em.
Telelőn: 28—36. 301—34. szám. 

Távirati cim: ZAI.APHOENIX,

Díványok, sezlonok, ruga­
nyos ágybetéteket legjob- 
bnn és legolcsóbban készít

Feuerer László, kárpitos 
Erzsébet-utca 9. szám.

Javításokat és alakításo­
kat legolcsóbban készít.

Golyóscsapágyakat
javítok és raktáron tartok. Spiral, 
Budapest, Sziv-utca 71. L5vti

BUDAPESTEN
nagyrabecsült hölgyeim és uraim 

kizárólagosán

CSAK AZ UDVARBAN,
az olcsó maradék vásárban, 
Király-utca 32, szám alatt

kapható:
6500 drb pamutvászon maradék

méterje 12650 K. 
1500 drb összevarrott pamutvá­

szon lepedő darabja 48100 K. 
Gyönyörű női szövet méterje 28100 K. 
Férfiöltöny szövetek, csoda vá­

lasztékban 78100 K.
U. rr. remek szép kosztüm velour és téli- 
kabátkelmék, zetirek, kanavász, batiszt, 
schiffonok stb. minden elfogadható áron.

Milyen legyen a jó cikória kávé?
\

1. Finoman örlött, hogy a főzésnél a meleg víz 
minél jobban feloldhassa a szemecskékben 
levő Ízesítőt és feloldhassa a tápanyagokat.

2. Sötét csokoládé-barna, mert csak Így adhat 
szép szint a kávénak.

3. Kellemes es természetes illatú.
4. Kiadós, vagyis minél kevesebbet kelljen 

belőle felhasználni.

Figyelje meg, hogy ilyen-e az UHU kávé?

Hirdetéseket jutányosán vesz fel a kiadóhivatal 
Csongrád, Zöldkert-utca 2., ugyanide 
küldendők az előfizetési dijak is

Szilber J. Antal
könyvnyomdája

csongrAd, KOSSUTH-TÉR 9.

Elvállal jutányos árszámitás mellett 
báli és lakodalmi meghívókat, 

névjegyeket, falragaszokat, 
körleveleket, számoló- 

ésszérőcédulákal, I
táblázatokat 

satöbbi.
♦

Hirdetéseket, valamint előfizetéseket a 
„CSONGRÁDI ÚJSÁG - és az „UJ BA­
RÁZDA“ részére jutányos áron elfogad

CSONGRÁD VÁROSI

URÁNIA MOZGÓSZINHÁZ
Szombaton este 8 órakor és vasárnap d.

u. 5 és este 8 órakor

A denevér.
Straus János vigoperájtx a filmen ti fel­
vonásban. A főszerepekben Putty Lia, 
ÉVa May és Harry Liedtke. Eleven és 
ötletes ez a francia vígjáték, melyben 
francia könnyedséggel követik egymást az 
események a közönség állandó derűs ka­

cagásától kisérve,

HELYÁRAK: szombat, vasár- és ünnep- 
pok esti előadásain : Fenntartott hely 
(a hátsó 8 sor és Erkély) 4000 K., első- 
helv 3000 K„ második hely 2500 K.

mm

Vasár- és ünnepnapok délutánjain : 
Fenntartott hely és Erkély 3000 K., 
elsőhely 2500 K., második hely 1500 
K., tanulójegy 10 éven aluli 1000 K.

Reklám-vetítések elfogadtatnak.
A terem kellemesen fütve van.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

ó’1" :4,_i*ák.
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Mindenféle 
mezőgazdasági 
gépek, sodrony- 
kerités-szövetek
állandóan nagy választékban, a lego! 
árban kaphatók z- äL. D^l vaskereskedőnélCsen I ál csongrAd.
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BLOCH ADOLF röfösttzletét
egész áruraktárával együtt átvettem s így

módomban áll

mj psl

béke minőségű
Jó árukat is olcsón árusítani.

Áruim jó minőségéről és azoknak olcsó áráról bárki vétel-
kényszer nélkül meggyőződhet.

Strasser Jenő szövet-, posztó- és 
rőfösárukereskedő 
Csongrádi, Szenthá­
romság- (Piactér 6.)

«I

mm

A Zsoldos R-T. gyártelepén Szentesen
az olajmalom

újjá alakítva üzemét ismét felvette. Elvállalunk mindenfele olajmagfeldolgozást azonnal. Felvilágosítást ad: telelőn 5 s 72.

Csongrádi „Hangya66 Szövetkezet
mezőgazdasági termény 

és gépraktár.
Jegyezzünk újabb Hangya 

üzletrészeket!
Babonát a legmagasabb árban veszünk!

Fűszer-, vas-, kézmii-, rovid- 
és norinbergi áru. 

Keresztény magyar írók, gazda­
sági, iskolai és tankkönyvek.

Előfizetés az Uj Barázda, A Barázda, Va­
sárnap cimü lapokra és a Magyar Gazdák 

Szemléje cimü havi folyóiratra.

314-es sz. „Hangya“ központi 
áruelőleg pénztárfiók. flruelő- 
leg betétekre 18 százalék kama­
tot ad minden levonás nélkül. 
Olvassuk a „Hangya" újságot!

Sodronykerités 
gyári árban, kocsivasalás és min­

den vasárú a legol­
csóbban kapható:

POppCr VIaUÓvaskereskedönél

LEOPOLD-féle takaréktüzhelyek jótállás mellett!
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